

巴蜀文化旅游走廊 百城行 大型采访活动特别报道

# 巴蜀文化旅游走廊“百城行”大型采访活动走进自贡高新区 感受“高”“新”文化碰撞 打卡“5D公园”

游千年盐都，品盐龙灯食。10月23日，巴蜀文化旅游走廊“百城行”大型采访活动暨“自贡银行杯”自贡第三届原创短视频大赛走进自贡国家高新区，探秘“高”“新”元素。

自贡国家高新区里什么最吸引人？当天，数十名媒体代表和青蕉拍客带着浓厚的兴趣，走进自贡高新区海尔海创汇孵化的高科技企业、打造“小区公交”的桑海社区、华商国际城三期、高峰公园等地，体验国内领先的科技企业魅力以及网红书店、“5D公园”等众多热搜打卡地等，感受“高”“新”文化的碰撞。

## 探秘“高”“新”元素

“这是我们最核心的几项技术：管网安全智能监测平台、工商业用户检测自动报警切断装置、燃气管道安全智能切断系统。”在四川康赛燃气安全检测有限责任公司，几项填补行业空白的技术吸引了大家的眼球。

据了解，四川康赛燃气安全检测有限责任公司建立了一套体系化、全链路的安全体系，提供一套完整智能监测、自动化运行、监测报警、自动处置管网一体化运营服务，该技术已在国内率先实践并成功应用。

随后，媒体代表和青蕉拍客来到四川远德安防检测设备有限公司，刚一进门，大家就被眼前的两个“大家伙”所吸引。“各位媒体老师和拍客朋友，这两个设备是我们公司的智能化监测预警系统，它能对自然灾害预测，并及时报警，



▲媒体代表和青蕉拍客体验书香桑海。



▲媒体代表和青蕉拍客体验高科技产品。

高效保障人民群众的生命安全。”公司相关负责人熊先生说。

据悉，四川远德安防检测设备有限公司研发的“滑坡智能监测预警系统”，通过四川省科技厅组织的科学技术成果鉴定，评为国内先进水平；“地质灾害监测预警系统”入选国家4部委（工信部、应急管理部、发改委、科技部）的2021年安全应急装备应用试点示范工程。仅2020

年-2021年，该预警系统就成功预警了全国30余起自然灾害事故。

## 感受“小区公交”

第二站，媒体代表和青蕉拍客来到自贡国家高新区高峰街道桑海社区，刚一抵达，停在小区的几辆“小区公交”就吸引了大家的注意，纷纷拿出相机对着“小区公交”一阵猛拍。

今年春节开始，桑海社区推出了“邻里里”便民服务车，让居民与家的距离更近了。“‘小区公交’能搭载7名乘客，每天上午8点-11点、下午3点-6点开行，每天运行近100公里，搭载乘客100余人次。”桑海社区党总支书记、主任刘霞说。

桑海社区图书室藏书5000余册，全年免费为居民开放，图书室内挂满了居民的美术和书法作品。

## 打卡网红书店

正在打造的华商国际城三期是自贡城区商贸消费升级的核心板块，包括未来城和釜溪里文商旅街区。首先，媒体代表和青蕉拍客打卡了这里的网红书店“三友书店”，在书香中品味咖啡、牛排。在网红书店内，青蕉拍客惊奇地发现，这里的装饰、建筑都是以“书”作为材料，一长溜环绕书店高约8米的“书墙”、从一楼旋转而上直达三楼的“书梯”……

华商国际城三期未来城已于9月26日全面开街，入驻品牌包括德克士、比音勒芬、欧碧倩、三友书店、美时起航、A-ONE舞蹈艺术空间、花婆婆艺术花园、颜值医美等，这里将打造自贡吃喝玩乐购学一站式教育综合体。

随后，媒体代表和青蕉拍客又来到新晋网红景点——自贡首个“5D公园”高峰公园，打卡玻璃栈道和云影清潭。作为自贡首个复合型亲子健身城市山体公园，它惠及周边居民超过5万人。

华西都市报·封面新闻记者 刘恪生

# 捡到20万元农民工工资 90后“老兵”如数奉还

华西都市报·封面新闻记者 席秦岭 肖洋

“拾金不昧，高风亮节。”近日，失主廖成礼驾车从西昌来到武警四川总队阿坝支队，将一面锦旗和一封感谢信交到了武警战士吴思睿的手中。

原来，吴思睿9月在西昌探亲休假时，在一家酒店卫生间内捡到了一个装有20万元现金的包。于是，他在酒店大堂等待失主，10余分钟后，失主风尘仆仆赶来。这时他才知道，那20万元现金是农民工的工资。

## 洗手间接了个电话 装有20万元的包忘记拿走

时间回到9月8日，吴思睿在西昌休假探亲，和干妈逛街时，他突然内急，便到一家酒店借用洗手间。

刚走进洗手间，吴思睿就看见洗手池右侧台面上放着一个灰色帆布包。

“是谁把包掉在这里了？”吴思睿在原地等了两分钟，但一直没人来认领。他打开包发现，里面装有几捆百元大钞，大约有20万元。

“谁这么粗心？失主肯定很着急。”随后，吴思睿来到大堂，和干妈一起在大堂等失主。

原来，在西昌做生意的廖成礼当天在该酒店和别人谈完生意后，进入一楼大堂的洗手间。洗手时，他把装有20万元现金、驾驶证和身份证的包放在洗



吴思睿(左二)收到失主送上的锦旗。

手台上。在接了一个紧急电话后，他立即出门坐上车，开了几公里后才想起包，于是立即驱车回酒店。

几分钟后，廖成礼回到酒店，直奔前台，告诉值班人员，他的钱包掉在一楼洗手间了，请求查看监控。

一个捡到装有很多钱的包，一个掉了钱包，知情的酒店清洁工赶紧把两人拉到一起。在仔细核对完信息后，吴思睿将包完璧归赵，并婉拒了廖成礼2万元的酬谢，也没留下姓名就离开了。

说来好巧，几天后，廖成礼和吴思睿的干爹喝茶时聊起了这件事，才得知拾金不昧者名叫吴思睿。

10月9日，廖成礼驾车从西昌出

发，将一面印着“拾金不昧，高风亮节”的锦旗和一封感谢信交到了吴思睿手中。至此，吴思睿休假期间拾金不昧的事才被战友知晓。

## 多次参与救援 是部队文艺骨干

据了解，1997年出生的吴思睿是自贡人，是一名有着7年军龄的“老兵”。

武警四川总队阿坝支队机动一大

队机动一中队指导员刘才威说，吴思睿是该中队四班班长，思想素质过硬，会主持爱唱歌很活跃，是中队的理论骨干和文艺骨干，今年“七一”文艺汇演，他负责排练的合唱获得了第二名；国庆节文艺汇演，他负责排练的节目获得了第一名。

“他还参与过多次大型突发灾害事件的救援。”刘才威说，吴思睿曾先后参与了“6·24”茂县山体垮塌抢险救援、“8·8”九寨沟地震抗震救灾、“6·27”金川泥石流抢险救援，以及“8·20”汶川特大泥石流抢险救援任务等。其中，执行“8·20”汶川特大泥石流救援任务时，他和战友带着救援物资穿过一段一公里多长的涵洞。当时，涵洞里没光，水深及腰，他们相互打气并留下了遗言，最终成功完成了任务。

## 泸州市江阳区人民检察院专题会商党风廉政建设

近日，泸州市江阳区人民检察院召开党风廉政建设专题会商会议。会议对抓好党风廉政建设和反腐败工作进行了再部署再动员，指出要与派驻纪检组共同做好队伍党风廉政建设工作，结合短板，进一步分析原因，找出问题根源，抓好整改与落实。

会上，党组成员结合岗位实际，剖析潜在风险点，并就如何做好“一岗双责”和廉洁从政作表态发言，表示要把纪律挺在前面，持之以恒落实中央“八项规定”精神，共同营造良好的政治生态，以更高水平的检察履职推动检察工作创新发展。

(李成会)